

# 路南区：“文明风”里庆中秋

本报讯 9月13日上午，路南区“悦满中秋 幸福路南”主题新时代文明实践活动在梁家屯路街道尚明社区新时代文明实践广场暖心开场。本次活动由路南区委宣传部（文明办）、区新时代文明实践中心、区文化体育和旅游局、区梁家屯路街道新时代文明实践所、区文化馆、唐山科技职业技术学院等单位共同举办。

活动现场精心设置了悦动乐享新生活——“双争”有我大家跳、和声唱响新时代——“双

争”有我大家唱、阖家团圆迎中秋——幸福路南邻里乐三个环节，干部群众、志愿者和唐山科技职业技术学院师生代表欢聚一堂，品月饼、赏歌舞、诵经典、话民俗。活动还邀请空巢老人、残疾人等特殊群体，送上暖心慰问，共度欢乐有爱、祥和文明的中秋佳节。

舞台上，区文化馆常乐艺术团表演者载歌载舞，《幸福中国一起走》热闹喜庆，《绿水青山》优美轻快，舞出了对家乡、对自然和对美好生活的热爱与向往。合唱队带来《伟大的

中国伟大的党》《莫尼山》，激情唱赞新时代，并带领现场干部群众共同唱响，一曲《我和我的祖国》将活动推向高潮，以歌声传递四海安康、阖家团圆的美好祝福。

“今天带着宝贝一起参加活动特别开心，我们亲手做了月饼，孩子对传统节日的认知更具体了。”居民王阿姨兴奋地说。游戏环节意趣盎然，圆桌前，几位巧手姐姐分工明确，擀饼皮、包馅料、脱模具，共同制作象征团圆的月饼；幸福有“鱼”最受孩子们喜爱，一双双

稚嫩的小手在欢笑中捞起一条条活蹦乱跳的小金鱼，现场气氛喜庆又美好；干花团扇让居民亲手触摸非遗技艺，领略中华传统文化之美；玉兔套月饼摊位前笑语连连……现场精彩纷呈，温馨有序，邻里相聚相亲相爱，沉浸式体验节日文化氛围，分享和谐喜悦。

近年来，路南区始终坚持以服务群众为中心，守正创新、拓展深化，探索延伸文明实践服务半径，积极构建文明实践“朋友圈”，不断拓展“学雷锋·文明实践我行动”“双

争”活动和“牢记谆谆教导 不负殷切期望‘人人争做文明使者·携手共创美好生活’”主题教育实践活动，持续擦亮“文明之约遇见文化之美”特色品牌，先后组织集中新时代邻里节等各类活动850多场次，受益群众5万余人，让居民群众在广泛参与中传承中华美德、增强文化自信、涵养现代文明，为加快建设“经济强区 幸福路南”、奋力谱写中国式现代化建设路南篇章凝聚强大精神力量。

(陆南)

## 一场“别开生面”的中秋茶话会

本报讯（记者 刘大民）9月12日，尚义社区新时代文明实践站组织了一场“别开生面”的茶话会，活动邀请社区老党员、志愿者和社区工作人员齐聚一堂，共同庆祝传统佳节。

在居民自建的小花园里，大家围坐在一起，桌上摆满了各种美味的月饼、新鲜的水果和香醇的茶水，听着音乐爱好者现场弹奏的古筝，品尝着香茗、月饼……在浓浓的节日氛围中，大家畅所欲言，从中秋节的民俗，聊到社区的变化；从身边事、社区事，到对社区的展望，大家对社区的建设、居民生活等献言献策献计，共“划”社区美好未来。小院里气氛祥和，不时传来阵阵欢乐的笑声。谈及社区环境建设，大家纷纷提出关乎美化、绿化家园及社区志愿服务、爱老



图为社区老党员、志愿者和社区工作人员齐聚一堂。  
记者 刘大民 摄

敬亲建设的想法，并表示今后会继续发挥余热，一如既往地支持社区各项工作，为社区发展贡献自己的力量。

中秋茶话会，为辖区党员、群众和社区工作之间搭建

了相互交流、互通情感的桥梁，使居民由“倾听者”变为“参与者”“践行者”，增进了邻里之间的感情，增强了社区的凝聚力，为共建和谐温暖的社区大家庭打下了坚实基础。

## 路南区人社局开展政策宣讲活动

本报讯 为加快宜居宜业和美乡村建设，充分发挥党建引领作用，大力推进抓党建促乡村振兴工作，落实城乡基层党组织“手拉手”结对共建要求，9月12日，路南区人社局组织就业、人才交流中心工作人员，前往稻地二村开展政策宣讲活动。

活动现场气氛热烈，工作人员为前来咨询的群众和离校未就业的高校毕业生答疑解惑，现场宣讲就业人才政策。活动现场共发放宣传册100余

份，征集了未就业人员情况，及时进行记录，并将持续提供人社服务。此次“手拉手”结对共建，进一步深化了基层服务，宣传人社政策，推动解决了人社领域群众“急难愁盼”的问题。

据了解，路南区人社局将继续做好“手拉手”结对共建，切实提高政治站位，压实工作责任，加大政策落实措施，不断优化营商环境，提升服务效能，全力推动人社工作提质增效。

(徐鸿飞 晁齐 范圣英)

## 童心童趣 玩转中秋



图为孩子们共画一幅“中秋图”。  
记者 范圣英 摄

本报讯（记者 范圣英）为弘扬优秀传统文化，增添节日氛围，9月12日，文西社区新时代文明实践站联合东新街小学举办了“童心童趣，玩转中秋”中秋节主题活动，50余人参加此次活动。

活动现场，志愿者详细讲解了中秋节的历史背景、传统习俗和文化内涵。嫦娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药……一个个耳熟能详的故事在志愿者的讲述下变得更加鲜活有趣，孩子们听

得津津有味。接下来是孩子们期待的“玩转中秋”环节，“摸耳朵，摸鼻子，转圈，抢月饼……”听着志愿者喊出的口令，一场别开生面的抢月饼活动如火如荼地进行着，活动充满了欢声笑语，大家在游戏中感受着浓浓的节日氛围和社区的温暖。在“绘中秋”环节中，孩子们团结合作共画一幅“团圆画”，垃圾分类环节让孩子们在游戏中学到了垃圾分类的常识，提高了大家对垃圾分类的意识。

## 路南区科学技术协会 践行科普为民 共创美好生活

本报讯（记者 赵欣）为进一步提升全民科学素养，丰富居民群众精神文化生活，近日，路南区科协联合金诚社区动员组织广大科普志愿者，开展以“践行科普为民 共创美好生活”为主题的系列科普宣传活动。

为提高辖区妇女的保健意识和健康水平，促进“两癌”早发现、早诊断、早治疗，在社

区活动室开展了“‘两癌’防治知识科普宣传”活动，增强了广大妇女的自我保健意识，培养了健康、文明、科学的生活方式。活动后还组织妇女到路南妇幼保健院进行免费“两癌”筛查体检。

围绕燃气安全、消防安全、应急避险、垃圾分类等主题，科普志愿者们通过悬挂横幅、发放科普知识手册及科普宣传品、现场讲解等方式，为参与活动的人员普及垃圾分类、卫生健康、食品安全、预防诈骗、反邪教等相关知识，倡导绿色、环保的健康生活方式，引导居民自觉抵制各种不良风气。

居民自编自演了十几个喜闻乐见的文艺节目，在社区居

民文化活动大舞台上开展“践行科普为民 共创美好生活”文艺汇演。活动以丰富多彩的歌舞表演、诗朗诵、小品等形式向社区居民传递健康生活常识。同时，把党的惠民富民政策等融入文艺歌舞中，为居民群众送科学、送文化、送欢乐，为广大居民群众带来了一场视听享受，居民们纷纷表示，在家门口既欣赏到了精彩纷呈的文艺节目，又学到了科普知识。活动赢得了居民群众的广泛认可和好评。

此次科普系列活动的开展，不仅丰富了广大居民群众的科学知识，也拉近了科学与日常生活的距离，提升了全民科学素质，营造了浓厚的热爱科学、崇尚科学的氛围。

